

KONVENCIJA O UPRAVLJANJU BRODSKIM OTPADOM NA DUNAVU

CO-WANDA NEWSLETTER BR. 2 – MAJ 2013

ODBACITI!

Više od šest meseci uspešnog rada na projektu su iza nas, otvarajući put ka unapređenom i jednostavnom upravljanju brodskim otpadom u regionu Dunava. Nakon uspešnog početka projekta u oktobru 2012. godine, konzorcijum od jedanaest partnera je započeo sa radom. Tokom 24 meseca trajanja projekta, potrebno je izvršiti veliki broj zadataka u cilju što lakšeg predstavljanja i uvođenja usaglašenog, prekograničnog, modernog, najsavremenijeg sistema upravljanja brodskim otpadom duž celog toka reke Dunav.

Od samog početka, sproveden je interdisciplinarni pristup zasnovan na dobro razvijenoj mreži zainteresovanih strana i posmatrača, formiranoj tokom prethodnog WANDA projekta. Kvalitet projekta se naročito unapređuje kroz učešće savetodavne radne grupe, takozvanog **MEĐUNARODNOG ODBORA ZA IMPLEMENTACIJU - IIB** (*International Implementation Board*) koji će doprineti lakšoj pripremi planirane Međunarodne Dunavske konvencije o brodskom otpadu.



PRVI "IIB" SASTANAK U BUDIMPESTI

Dana 27. februara 2013. godine, "IIB" sastanak je otvorio prvo poglavlje u nizu međunarodnih susreta stručnjaka koji se bave različitim pitanjima koja će biti obuhvaćena budućim sporazumom za Dunav, kao što je finansijski model za zauljeni i zamašćeni brodski otpad, zakonske obaveze i lekcije naučene tokom razvoja Sporazuma o upravljanju brodskim otpadom na Rajni.

Sastanak je naročito obogaćen uvodnim prezentacijama sledećih izlagača:

- gospođa Ivana Kunc – *Dunavska Komisija*
- gospodin Duško Isaković – *Međunarodna komisija za sliv reke Save*
- gospođa Katrin Moosbrugger – *Centrala Komisija za plovību na reci Rajni*
- gospodin Erwin Spitzer – *Bilgenentwässerungsverband (Nemačka)*
- gospođa Mihaela Popovici – *Međunarodna komisija za zaštitu reke Dunav*

Naredni sastanci Međunarodnog odbora za implementaciju će biti održani u toku dvogodišnjeg trajanja CO-WANDA projekta sa ciljem što lakše pripreme međunarodne konvencije.



Utisci sa prvog IIB & AEG sastanka, održanog 27. februara 2013. godine u Budimpešti

...UČENJE IZ POSTOJEĆIH SISTEMA...

Na Rajni već postoji takozvana "CDNI" konvencija o odlaganju i prihvatanju brodskog otpada. U cilju stručnog osposobljavanja, sticanja iskustava na osnovu ovog postojećeg sistema, konzorcijum je u tri dana organizovao studijske posete izabranim postrojenjima u Nemačkoj, Belgiji i Holandiji. Prvog dana, gospodin *Erwin Spitzer*, generalni direktor BEV-a (*Bilgenentwässerungsverband*), nacionalne institucije odgovorne za implementaciju CDNI procedura vezanih za zauljeni i zamašćeni brodski otpad u Nemačkoj, podelio je svoje višegodišnje iskustvo sa učesnicima. Pored toga, projektni tim je imao priliku da poseti mobilno plovilo za prikupljanje kaljužne vode, čime je stečen detaljan uvid u primenjenu tehnologiju. Drugog dana, CO-WANDA tim je upoznao gospodina *Peter Van den Dries*, direktora za ekologiju u luci Antwerpen. Nakon zanimljive prezentacije kojom je prikazano na koji način se upravlja brodskim otpadom u Belgiji, članovi konzorcijuma su posetili nedavno otvorenu deponiju "*Lillopark*", gde se mogu odložiti sve vrste otpada, tokom šest dana u nedelji.

Poslednja stanica ove studijske posete je bio Rotterdam, gde su gospođa *Rianne van Heemst* i gospodin *Loet de Hooge*, predstavnici SAB-a (*Stichting Afvalstoffen & Vaardocumenten Binnenvaart*) kao i gospođa *Marente Brouwer* iz *Rijkswaterstaat*-a, organizacije koja je deo holandskog Ministarstva za infrastrukturu i životnu sredinu, obezbedili informacije o holandskom sistemu prikupljanja otpada.

...PILOT TESTOVI NUDE BESPLATNO PRIKUPLJANJE OTPADA...

Pilot testovi će biti sprovedeni u leto 2013. godine, kako bi plovila dobila priliku da besplatno odlože svoj zauljeni i zamašćeni brodski otpad na predefinisanim punktovima za prikupljanje otpada. Ukoliko želite da budete deo pilot akcije projekta, potreban je samo jedan jednostavan korak i dobićete besplatnu vinjetu preko web strane CO-WANDA projekta. Samo kliknite na:

<http://www.co-wandaproject.eu/pilotaction/>



Ukoliko želite da budete deo CO-WANDA pilot akcije, molimo vas da se prijavite ovde

<http://www.co-wandaproject.eu/pilotaction/>

i dobićete besplatnu vinjetu.

Osim toga, **REČNI INFORMACIONI SERVISI (RIS)**, koji pružaju veliki potencijal za podršku u procesu odlaganja broskog otpada, biće sveobuhvatno testirani. Test aplikacije će biti dostupne tokom pilot testiranja u Mađarskoj, Srbiji i Rumuniji. Ove aplikacije će obuhvatiti instaliranje opreme na brodu za podršku brodarima u korišćenju postrojenja za odlaganje otpada i domaća pilot rešenja koja omogućavaju nesmetan prihvat plovila i rukovanje broskim otpadom. Testiranja će omogućiti prikupljanje podataka kako bi se istražila primenljivost ovih rešenja, dok će statistički podaci dati ulazne informacije za budući RIS sistem podrške upravljanju broskim otpadom, kako bi se obezbedila ekološki prihvatljiva rešenja na unutrašnjim plovnim putevima.

Za više informacija o projektu, molimo vas da posetite CO-WANDA internet prezentaciju <http://www.co-wandaproject.eu/> ili stupite u kontakt sa projektnim timom.

KONTAKT PODACI

CO-WANDA konzorcijumom koordinira, kao vodeći partner, **VIA DONAU** -austrijska kompanija za plovne puteve:

Hans Berger (vođa projekta)
hans.berger@via-donau.org
+43 (0)5 04321 1630
AUSTRIA

<http://www.co-wandaproject.eu/>

Za indormacije o ulozi Plovputa u projektu CO-WANDA, kontaktirajte projektnog partnera u Srbiji:

Mr Ivan Mitrović (koordinatorski Plovputa za projekat CO-WANDA)
imitrovic@plovput.rs
+381 11 3029 842
REPUBLIKA SRBIJA